

PIŠE
MARINA KARLOVIĆ-SABOLIĆ

•• Hrvatska vanjska politika treba zaokret u ponašanju prema ratu u Ukrajini. Ne samo što jasnije treba reći tko je agresor, a tko žrtva, nego i ponuditi svoja iskustva reintegracije hrvatskog Podunavlja, kako bi se okupirani dijelovi Ukrajine što prije vratili pod vlast Kijeva. To je glavna poruka HDZ-ova europarlamentarca Andreja Plenkovića koji je ovoga tjedna u Europskom parlamentu u okviru rasprave o Ukrajini ponudio hrvatski model za rješenje spora u Ukrajini.

- Ne vodi se rat u Rostovu, nego u Ukrajini, koja je žrtva agresije i neobjavljenog hibridnog rata od strane Rusije.

Model je potpuno isti kao i kod nas prije 25 godina: ubačeni su ljudi i

BEZ FLASTERA NA USTIMA ANDREJ PLENKOVIĆ PONUDIO HRVATSKI RECEPT ZA RJEŠENJE SPORA NA ISTOKU EUROPE

Ukrajina je žrtva ruske agresije

Model je potpuno isti kao i kod nas prije 25 godina: ubačeni su ljudi i oružje radi tobožnje zaštite manjine, a legalna vlast upozorio je Plenković

oružje radi tobožnje zaštite manjine, a legalna vlast prozvana je fašističkom – upozorava Plenković, napominjući da Europska unija mora čvrsto inzistirati na očuvanju teritorijalnog integriteta Ukrajine i u slučaju okupiranih dijelova Donbasa, i aneksiji Krima.

Poginulo 4000 ljudi

- Do sada je u ratu poginulo 4 tisuće ljudi, oko milijun je progranika i izbjeglica. Mislim da što prije treba krenuti s pregovorima, a hrvatsko iskustvo iz Podunavlja pritom može biti od velike važnosti – uvjeren je Plenković.

On posebno ističe ta-

dašnje hrvatske pregovarače Ivicu Vrkića i Vesnu Škare-Ožbolt kao ljude koji u Ukrajini mogu svojim iskustvom izuzetno pomoći. Svjestan je on da se eventualna reintegracija ovoga puta ne bi mogla odvijati pod kišobranom UN-a zbog utjecaja koji u toj instituciji ima Rusija.

Umjesto toga, pregovori bi se mogli odvijati ili kroz OESS, Ženevsku skupinu ili grupu Normandija, u kojoj su okupljeni predstavnici Njemačke, Francuske i dviju sukobljenih strana.

-Jasno nam je da Putin nije Milošević, ali se neki modalitet za dugoročni mir treba naći. Hrvatska bi u



Andrej Plenković i nova predsjednica Kolinda Grabar- Kitarović zagovarati će aktivniji pristup Hrvatske u ukrajinskoj krizi

tome trebala preuzeti važnu ulogu – zaključuje Plenković, koji procjenjuje da bi novoizabrana predsjednica Kolina Grabar-Kitarović također mogla zagovarati proaktivniji pristup Hrvatske prema krizi u Ukrajini.

Službena hrvatska politika do sada je prilično suzdržano i s distancije promatrala zbivanja na istoku Europe, ne želeći ničim iskakati iz zajedničke vanjske politike EU-a.

Promjena pravca

Po istoj je logici bez jasnog hrvatskog stava prošao i referendum o nezavisnosti Škotske – iako bi, štujući načela koja proizlaze iz naše vlastite bitke za samostalnost – bilo logično da se u tom slučaju napravio iskorak.

Bez ikakva komentara Zagreba prošla je i polemika o katalonskoj nezavisnosti. S krizom u Ukrajini

Što naša zemlja može ponuditi Ukrajini

●● ISKUSTVO PREGOVARAČA

– niz hrvatskih dužnosnika bio je operativno angažiran na reintegraciji Podunavlja. Njihovo iskustvo može pomoći u slaganju kockica ukrajinskog mira

●● MODEL REINTEGRACIJE PODUNAVLJA

– vratio bi okupirane i anektirane dijelove krajine u međunarodno priznate granice te zemlje. Pritom bi se ruskoj manjini trebala jamčiti poštovanje svih prava, decentralizacija, amnestija i njihovo uključivanje u lokalnu vlast

●● DIPLOMATSKU POMOĆ

– ova se zemlja nalazi u istoj situaciji kao i Hrvatska prije 25 godina. Logično je da Zagreb osudi rusku agresiju u Ukrajini.

Hrvatska je bila posebno pažljiva, vodeći dugo vremena politiku “nesvrstavanja”.

Ne želeći se pritom zamjeriti ni Putinu, ali ni

Ukrajini, ova “ziheraška” strategija stavila je Hrvatsku na marginu odlučivanja unutar Europske unije. Možda je došlo vrijeme za promjenu pravca.